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ПРИНЦИПИ ФОРМУВАННЯ АРХІТЕКТУРНОГО ПАРТЕРУ  

СУЧАСНОГО МІСТА 
 

У даній статті було проаналізовано умови формування архітектурного партеру, виявлено три аспе-

кти за яких відбувається організація архітектурного партеру, та біло виявлено принципи форму-

вання архітектурного партеру сучасного міста. 

Ключові слова: архітектурний партер, зона ближнього сприйняття в архітектурі, містобудівель-

ний партер, міський партер, принципи формування архітектурного партеру. 

 

Актуальність. Актуальність дослі-

дження обумовлена сучасними тенденці-

ями формування пішохідних просторів у 

великих містах при високій щільності і по-

верховості забудови. Сучасна міське сере-

довище має значні відмінності з природ-

ним місцем існування. Архітектурний 

партер може служити перехідний простір 

між природними і антропогенними місь-

кими територіями. Формування перехід-

ного відповідного людині простору дозво-

лить зменшити згубний вплив міського се-

редовища на людину і створити комфор-

тні умови для здійснення процесів життє-

діяльності. 

Архітектурний партер – це середо-

вий об’єкт в структурі міського середо-

вища з системами інтер’єрних та екс-

тер’єрних просторів, обмежений фаса-

дами будівель на рівні перших двох-трьох 

поверхів забудови, що включає в собі еле-

менти пішохідних частин вулиць та малих 

вуличних просторів, обмежених забудо-

вою. 

Архітектурний партер, як середовий 

об'єкт виник в 60-70-і роки ХХ століття. 

Тенденції зростання міст за рахунок під-

вищення поверховості забудови приво-

дили до прагнення створити систему з оп-

тимальним за розміром предметів і прос-

тору. Ле Корбюзьє свого часу писав про 

необхідність відвести великі силуети хма-

рочосів на другий план з нашого поля зору 

«Якщо хмарочоси піднімають свої по-

верхи на висоту 200 метрів, то між цими 

гігантськими спорудами і центром відкри-

тих просторів будуть організовані буль-

вари, що примикають будівлями в один; 

два або три поверх з послідовним виступи, 

де будуть магазини, ресторани, кафе ... 

Вулиця буде перебудована головним чи-

ном за допомогою елементів, близькими 

до масштабу людини». 

Образ міського ландшафту є основ-

ним фактором сприйняття якості міст. Фі-

зичний характер міста визначається при-

родою його вулиць, кварталів та інших ві-

дкритих просторів з точки зору того, як 

вони формуються шляхом включення еле-

ментів.  

Ступінь розробленості даної про-

блеми. Для опрацювання даної теми пред-

ставлять роботи таких авторів: Іконнікова 

А.В [1], Беляєвої Є.Л [7], Глазичєва В.Л. 

[9],. Яргіна З.Н [4], Jon Lang [2] та ін. Ос-

новні джерела дослідження направлені на 

комплексне формування міського середо-

вища в умовах сучасних містобудівельних 

ситуацій та тенденцій в організації місь-

кого середовища, а також на дослідження 

сприйняття людиною предметно-просто-

рового середовища взагалі. 

Постановка проблеми: Стрімка 

експансія міських територій і приріст мі-

ського населення в індустріальну еру, ста-

влять сьогодні особливі умови урбаністів 

при формуванні міського середовища. Мі-

ський дизайн виник при бурхливому зрос-

танні міст, коли потрібна була дизайнер-

ська складова при формуванні міського 
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середовища. Зараз міський дизайн на різ-

них рівнях впровадження прагне повністю 

підвищити якість міського середовища. 

Одним з основних критеріїв якості 

міського середовища є щільність забу-

дови. Щільність забудови формує образ 

міського середовища в окремих міських 

формуваннях. Підвищення щільності за-

будови часто призводить до збільшення 

поверховості забудови. Багатоповерхова 

забудова формує образ середовища, який 

людина не може сприймати цілісно. Крім 

того, зростає навантаження на територію, 

що вимагає створення ієрархічної системи 

відкритих просторів. 

Мета та завдання: 

Метою дослідження є виявлення  та 

опис принципів формування архітектур-

ного партеру сучасного міста. 

Завдання дослідження:  

- Аналіз містобудівельних умов фо-

рмування архітектурного партеру.  

- Виділення та опис трьох аспектів 

формування архітектурного партеру су-

часного міста: ергономіка, екологія та ес-

тетика. 

- Виявлення принципів формування 

архітектурного партеру сучасного міста у 

трьох аспектах ергономіка, екологія та ес-

тетика. 

Об’єкт дослідження – архітектур-

ний партер. 

Предмет дослідження – принципи 

формування архітектурного партеру. 

Результати дослідження. Форму-

вання архітектурного партеру відбува-

ється найчастіше у вже заданих містобуді-

вних умовах. В першу чергу це: щільність 

забудови, розміри кварталів, ширина пі-

шохідних частин вулиць та ін. Ширина пі-

шохідних шляхів в основному визнача-

ється виходячи з габаритів людини, інтен-

сивності потоку і допустимих відстаней 

для різних видів пішохідної активності. 

Фізичні розміри архітектурного пар-

теру визначається розмірами його елемен-

тів в структурі автономного територіаль-

ного формування в міському середовищі. В 

структуру архітектурного партеру водять 

простори в межах забудови одного міського 

кварталу куди є пішохідний доступ всім не-

залежно від форми власності [2]. 

Архітектурний партер починає фор-

муватися в умови поверховості забудови 

від 5-ти і вище поверхів, коли щільність 

забудови становить 200-250 чол/га. При 

цих умовах фізичні розміри архітектур-

ного партеру можуть варіюватися в серед-

ньому від 0,5 до 5 Га, в залежності від 

щільності забудови і загальної площі від-

критих просторів, які можна віднести до 

архітектурного партеру.  

Формування архітектурного партеру 

відбувається переважно в трьох основник 

аспектах, а саме: ергономіка, екологія та 

естетика. 

Ергономічній аспект дозволяє ком-

плексно сформувати комфортне для пере-

бування та сприйняття штучне середо-

вище, в якому досягаються високі показ-

ники психологічного та емоційного ком-

форту, та забезпечується простір для ви-

конання людиною основних процесів сус-

пільної життєдіяльності. У зоні архітекту-

рного партеру створюються рекреаційні 

простори відпочинку, за різними видами 

дозвільної діяльності, створюється ком-

фортна система візуальних комунікацій та 

реклами, організовується система освіт-

лення в темний час доби, при цьому пос-

тійно модернізується предметне напов-

нення архітектурного партеру. Сучасні те-

нденції в організації архітектурного пар-

теру все більш орієнтовані на створення 

громадських просторів. Це обумовлено 

прагнення підвищити соціальну актив-

ність на вулицях міста. Архітектурний 

партер являє собою ресурс для неформа-

льного спілкування людей. Комфортне се-

редовище архітектурного партеру стає ці-

кавою для суспільства і активізує низку 

соціальних процесів [6]. 

Естетика. В естетичному аспекті при 

формуванні архітектурного партеру засто-

совується комплекс засобів міського ди-

зайну для створення унікального худож-

нього рішення. Також тут досліджується 

можливість створення смислового худож-

нього рішення, що дозволить піти від уні-

фікації і урізноманітнити міське середо-

вище. Естетика також застосовується в об-

разах предметного наповнення в умовах 

певної стилістики простору архітектур-

ного партеру.  
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Екологія. В аспекті екології вивча-

ється застосування комплексного підходу 

для захисту людини від зовнішніх джерел 

забруднення, і запобігання забрудненню 

із архітектурного партеру, а також вико-

ристання альтернативних джерел енергії. 

Також в аспекті екології забезпечується 

використання безпечних будівельних ма-

теріалів та освітлювальних пристроїв. 

В умовах міського середовища архі-

тектурний партер стає простором, який 

може об'єднувати культурні і природні мі-

ські простору. При цьому формується ра-

ціональна система пішохідних шляхів, за 

якими людина може без зусиль дістатися 

від місця роботи / житла до системи при-

родних рекреаційних міських територій. 

Висновки. Виведення трьох груп 

принципів формування архітектурного 

партеру сучасного міста, виходячи з аспе-

ктів підвищення якості архітектурного 

партеру: 

Група ергономічних принципів: 

Принцип цілісного сприйняття архі-

тектурного партеру. Саме формування ар-

хітектурного партеру обумовлено тим, 

щоб сформувати середовий об’єкт в місь-

кому середовищі, який можна сприймати 

цілісно. Архітектурний партер забезпечує 

умовне обмеження простору, на рівні пер-

ших двох-трьох поверхів забудови.  

Принцип постійної модернізації пре-

дметного наповнення архітектурного пар-

теру. Невпинний технічний розвиток при-

зводить до локальних змінам в предмет-

ному наповненні міського середовища. Це 

наповнення з часом стає меншим за розмі-

рами, більш динамічним, функціональ-

ним, зносостійким, інформативним та ін-

терактивним. В архітектурному партері 

необхідно передбачати умови ля легкого 

монтажу та демонтажу цих елементів.  

Група екологічних принципів: 

Принцип розширення пішохідного 

простору. Сучасні тенденції в організації 

міського середовища великих міст напра-

влені на пріоритетну роль пішохідного 

простору, це дозволяє покращити безпеку 

середовища. Процеси створення пішохід-

них вулиць під впливом стрімкого розви-

тку міст мать на меті організацію 

гуманного середовища міських центрів з 

консервацією історико-культурного над-

бання.  

Принцип зменшення пагубних впли-

вів середовища. Даний принцип має на 

меті регулювання впливів різного харак-

теру на людину  в архітектурному партері 

за рахунок конструктивних заходів, так як 

вплив зовнішніх чинників на людину в ар-

хітектурному партері найбільш інтенсив-

ний. Проектні заходи при організації архі-

тектурного партеру повинні зменшувати 

техногенний вплив міського середовища,  

регулювати рівень сонячної радіації, зме-

ншувати кількість опадів, захищати від 

шуму, вітру та ін. 

Група естетичних принципів: 

Принцип художнього рішення прос-

торів архітектурного партеру. Художнє 

рішення архітектурного партеру передба-

чає стилістичну організацію просторів та 

об’ємних елементів. Застосування смис-

лового дизайнерського рішення, сцена-

рію, метафори та інших художніх прийо-

мів, направлених на зменшення уніфікації 

та одноманітності міського середовища. 

Принцип стирання умовних меж між 

інтер’єром та екстер’єром в архітектур-

ному партері. Формування архітектурного 

партеру як перехідного простору між ін-

тер’єром та екстер’єром дає змогу сти-

рання традиційних меж хоча б візуально 

та психологічно.  

Виведення принципів формування 

архітектурного партеру сучасного міста 

дозволить комплексно підійти до форму-

вання пішохідних публічних просторів в 

місті в умовах високої щільності та бага-

топоверховості забудови. Також дозво-

лить вивести тенденції формування архі-

тектурного партеру сучасного міста у по-

дальших дослідженнях. 
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ЦИПЫ ФОРМИРОВАНИЯ АРХИТЕКТУР-

НОГО ПАРТЕРА СОВРЕМЕННОГО ГОРОДА. 

В данной статье были проанализированы условия 

формирования архитектурного партера, выявлено 

три аспекта при которых происходит организация 

архитектурного партера, и были выявлены прин-

ципы формирования архитектурного партера со-

временного города. 

Ключевые слова: архитектурный партер, зона 
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тельный партер, городской партер, принципы фор-

мирования архитектурного партера современного 

города. 

 

Dubinskiy V.P., Skorobohatko O.V. THE PRINCI-

PLES OF FORMATION OF ARCHITECTURAL 

PARTEREE OF MODERN CITY. In this article the 

conditions for the formation of the architectural par-

terre were analyzed, three aspects were revealed dur-

ing which the organization of the architectural parter 

was organized, and the principles of the architectural 

part of the modern city were identified. 

Keywords: architectural parterre, a zone of the nearest 

perception in architecture, a town-planning parterre, a 

city parterre, principles of formation of architectural 

parterre. 
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THE SHIFT OF PERSPECTIVE IN SHOPPING CENTER DESIGN IN 2000-2010S 
 

The article is dedicated to studying modern world trends in shopping center design. An analysis of contem-

porary theoretical publications on the subject is conducted in order to accomplish that goal, accompanied 

by the most illustrative examples showcasing changes in functioning, composition and design of shopping 

centers in 2000-2010s. Consequently, assumptions according to the causes of perceived changes in design 

paradigm are made, and its consequences for the structure, essential parts and image of shopping centers 

are elaborated upon. First of all, this leads to the heightened role of center’s ability to provide a unique 

experience of making a purchase, as opposed to simply providing goods, in light of the rapid growth of e-

commerce. Another important development is the trend towards mixed-use and social role of connective 

transit-recreational spaces of shopping complexes, accompanied by the requirement of greater awareness 

of local populace’s needs and way of life. Last but not the least, an increased interest in shopping center’s 

artistic image’s authenticity is observed. Additional possibilities in that regard can be found in the use of 

methods of placemaking in creating the center’s environment, as well as the involvement of regional cul-

tural resources in its design.  

Keywords: shopping mall, shopping center, sustainable development, public space, connective transit-rec-

reational space, placemaking. 

 

Introduction. A series of problems in 

the field of large shopping malls design has 

become apparent in 1990-2000s, being the 

most prominently present in USA markets. 

For a time, periodical publications spoke 

about the “death” of shopping mall as a 


